1 版责任编辑 / 刘春兰



要闻

我州各级人大"四学"并举学习宣传贯彻全国人代会精神

本报讯(通讯员 陈光然)大理州各级人大及其常委会高度重视习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和十四届全国人大一次会议精神的学习宣传贯彻,州人大常委会班子及机关带头,各级人大及其常委会积极行动,通过"四学"并举,推动学习宣传贯彻走深走实,促进各项工作提质增效。

州人大常委会示范带头学。州人大常委会党组坚持把学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和十四届全国人大一次会议精神作为理论学习的重点内容,分别在常委会党组会议、常委会会议、常委会主任会议、党组理论学习中心组等会议上认真组织学习研讨,常委会主要领导和其他班子成员

弥渡县寅街镇勤劳村委会三合村

寅街镇勤劳村委会三合村发挥依山

"三合星空露营"区成为游客打卡地。(摄

傍水、气候适宜、风光秀丽的资源优势, 2019年来,组建弥渡三合乡村旅游开发 农民合作社,55户农户入股集资办起三

合农家乐,大力发展乡村旅游业,吸引了

游客前来观光游览、品味农家美食,点燃

「特约记者 杨宋 摄

于4月21日)

了乡村振兴新引擎。

结合到基层调研广泛开展宣传宣讲,常委会机关党组、机关党委、各支部和各专工委室分别通过支部会、职工会等组织党员、干部职工开展学习,形成一级带一级、领导带干部、机关带基层的学习核局

基层人大积极组织学。全州各县市人大常委会以党组会议、常委会会议、常委会主任会议、党组理论学习中心组等形式开展集体学习,乡镇人大主席团组织人大干部、各级人大代表进行专题学习,引导广大人大干部和人大代表在参加集体学习的基础上,通过报刊、网络等积极开展自学。

宣传宣讲引导学。全国人代会期间,及时在"大理人大"微信公众号转

人大"等平台刊播,营造了学习贯彻的 良好氛围。

注重结合贯通学。发扬好的学风, 注重结合贯通学。发扬好的学风, 注重结合、务求实效,坚持把学习习近平 总书记在全国两会期间的重要讲话和 全国两会精神同学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想、党的二十大 精神相结合,同学习贯彻习近平法治民 代表大会制度的重要思想相结合,同 学习贯彻习近平总书记是新重要讲话、 重要文章、重要指示批示精神相结合,同 贯彻落实省、州人代会精神结合起来,同大兴调查研究相结合,切实用讲 话和会议精神指导推动各项工作稳步 开展、提质增效。



4月26日,大理市市场监督管理 局工作人员对喜洲镇大理白族园购 物店涉旅产品进行监督检查。

为进一步规范旅游市场秩序,营造安全、放心的消费环境,大理市市场监督管理局对旅游购物店、餐饮、客栈、宾馆酒店、停车场、景点景区、游乐设施等经营单位开展专项检查。此次行动,累计出动人员46人次,检查涉旅经营户1276户次,发放《诚信经营提醒告诚书》67份,签订《明码标价自律承诺书》《明码标价直往承诺书》《明码标价直往承诺书》《明码标价直往书》各1153份。

[通讯员 陈颂东 摄]

州委农村工作领导小组会议 暨一季度"三农"工作调度会议召开

本报讯(记者 李百祥) 4月26日下午,州委农村工作领导小组会议暨一季度"三农"工作调度会议召开。州委副书记肖创勇主持会议并讲话,州政府副州长杨泽亮通报了相关工作情况并就当前"三农"重点工作作了安排。

会议传达学习了全省春季农业生 产现场会暨一季度"三农"工作调度会 议精神;通报了乡村振兴、高原特色农业重点产业发展、农村人居环境整治提升等考评情况,春季农业生产及一季度"三农"重点工作指标完成情况;州级有关部门和部分县市作了发言。

州级相关单位主要负责同志,各县 (市)政府主要负责同志和党委分管负责同 志、县(市)委农办主要负责同志参加会议。

我州在2022年度全省乡村振兴等 实绩考评中进步明显

本报讯(记者 李百祥) 4月26日下午,州委农村工作领导小组会议暨一季度"三农"工作调度会议,通报了我州2022年度乡村振兴实绩、高原特色农业重点产业发展、农村人居环境整治提升等工作在全省的考评结果,相关工作取得明显进步。

据通报,2022年度省对州乡村振兴 实绩考评中,大理州综合得分90.01分, 排全省第5名,较上一年度进位7名;高 原特色农业重点产业发展考评中,大理 州综合得分93.87分,排全省第2名,较上一年度进位5名。省级在我州对县市开展农村人居环境整治提升考评的基础上,再次进行了核查评分,其中大理市纳人全省31个二类县评分,其他11个县纳人全省89个三类县评分。大理市在二类县排第17名;在省三类县排名中,弥渡县排第6名、鹤庆县第9名、剑川县第17名、漾濞县第18名、巍山县第28名、永平县第32名、祥云县第33名、宾川县第36名、南涧县第37名、洱源县第52名、云龙县第68名。

一季度全州畜禽生产增势良好

本报讯(通讯员 方红先) 今年以来,我州各级各部门认真贯彻中央、省、州党委、政府农业农村工作会议精神,狠抓各项措施落实,守好"三农"基本盘,肉奶蛋市场供应充足,一季度大理州畜牧业增势良好。

据云南调查总队核定数显示: 2023 年一季度大理州肉类总产量12.39万吨, 同比增5.34%,全省排位第三。牛奶产量6.38万吨,同比增5.1%,全省排位第一,占全省牛奶产量52.06%。

生猪出栏量增加。一季度末生猪存栏 253.05 万头,同比增 2.13%;能繁母猪存栏 21.98 万头,同比增 2.18%;一季度生猪累计出栏 97.66 万头,同比增 5%;猪

肉产量8.87万吨,同比增5.63%。

牛产业发展迅速。一季度末牛存栏79.11万头,同比增1.01%;一季度牛累计出栏14.08万头,同比增4.41%;牛肉产量1.8万吨,同比增4.45%。

羊产业健康发展。一季度末羊存栏 153.17万只,同比增2.88%;一季度羊累 计出栏52.06万只,同比增2.63%;羊肉 产量0.86万吨,同比增3.2%。

禽蛋肉增长较快。一季度末家 禽存栏 1281.85 万只,同比增 0.56%; 一季度家禽累计出栏 462.75 万只, 同比增 5.5%;禽肉产量 0.87 万吨, 同比增 6.42%;禽蛋产量 1.25 万吨,同比增 1.8%。

加强全民国防教育 增强全民国防观念

中国国防的历史(二)

一、中国古代国防

(三)富国强兵的国防思想 富国强兵是我国古代各朝代都十分

重视的国防思想。早在春秋战国时期,许多统治者和军事家已经认识到国防与经济之间的关系,明确提出"国不富则无称雄之本,兵不强则无争霸之力"的主张。春秋时期的军事家孙武在《孙子兵法·作战篇》中指出,"带甲十万""日费千

金",这充分说明军队进行战争必须有物资作保证。齐国著名政治家管仲也说"甲兵之本,必先于田宅",进一步阐明"国防强大依赖经济发展""加强国防建设,根本是发展生产"的思想。

此后,各朝代的统治者都十分强调富国强兵的思想,并采取一系列措施,努力把发展生产与加强国防建设统一起来。



洱源县右所镇群众收获马铃薯。(摄于4月20日)

近年来,右所镇不断调整优化产业结构,采取"合作社+基地+农户"的模式,大力发展马铃薯种植,切实将马铃薯产业打造成为助力乡村振兴的新引擎,将马铃薯变身致富"金豆豆",让群众在致富道路上越走越宽。

[通讯员 赵菊芳 赵喜杏 摄影报道]

宾川开展节前旅游市场秩序集中整治

本报讯(通讯员 赵敬洪) 4月25日,宾川县市场监督管理局对"五一"、大理三月街民族节假日前的旅游市场秩序及安全生产进行集中整治,营造和谐稳定的节日消费环境,确保假日旅游市场繁荣有序。

集中整治行动对鸡足山镇沙址街、山门片区、香会街、汤圆街、祝圣寺、金

顶寺片区的餐馆、食品小摊贩、香烛摊贩、客栈、民宿、旅游购物店、缆车索道等进行监督检查。重点检查经营主体证照是否齐全和有无明码标价、亮证经营,整治欺客宰客、随意涨价、尾随兜售等不法经营行为。严厉查处不按规定明码标价、扰乱市场价格秩序、以"招牌菜""特色菜"等名义欺骗消费者、网上

订购随意"毁约"等行为。确保"五一"和大理三月街民族节假日期间鸡足山景区旅游市场秩序规范有序,为广大游客营造温馨和谐的旅游环境。

据了解,集中整治行动共出动执法 人员21人次,检查餐饮、宾馆客栈、香烛 摊贩等经营户97户,检查旅游索道1 条、燃气供气站1家,现场责令整改9 户、规范经营行为5起。

据悉,宾川县市场监管局将加大旅游市场秩序整治力度,严厉打击价格违法、欺诈诱骗游客购物消费等行为,着力解决群众反映强烈、游客投诉集中的突出问题,保障游客合法权益,为旅游产业发展提供优良的发展环境,切实维护和擦亮大理旅游金字招牌。

